

bb 18. hóguta miatt bukott a motoros ... - kánikula-figyelet a strandokon, sok dolguk volt a mentőknek

i j f g g b h i e

1972. július 23.

a fülledt, meleg időjárás miatt vasárnap sokan lettek rosszul a fővárosban; főképpen a betegek szenvedtek a hőségtől, de a meggondolatlanul napozók közül is sokat kellett elsősegélyben részesíteni. 24 óra alatt csaknem 250 esetben vonultak ki a mentők, - hozzávetőleg husz esetben a kánikula miatt, az a ritka eset is előfordult: hogy egy motoros azért bukott fel járművel, mert hógutát szenvedett, ugyanis túlságosan fel volt izzadva, bőrruhában motorozott és emiatt lett menetközben rosszul. hóguta és napszúrás ért több strandolót és utcai járókelőt is, akik a déli órákban meggondolatlanul kitették magukat az erős napsugaraknak. sok embert az utcáról szállítottak kórházba a mentők. a budapesti strandokon kánikula-figyeletet tartottak az orvosok, akik mintegy ötven esetben adtak segítséget az arra rászoruló fürdővendégeknek.

a mentőszolgálat orvosai a kánikulai napokra azt javasolják: azok, akik érzékenyek a párás, meleg időjárásra, tartózkodjanak anapozástól, könnyítsenek étrendjükön és szorjukat vitamindús gyümölcslevekkel oltsák. általában többet pihenjenek és lehetőleg óvakodjanak az izzagtól. /mti/

-14-

- v e g e -

1972 JUL 28

v
m t i b e f ű l d i h i r e k

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fehér-utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a Vezérigazgató felel.

1972. július 24.

bb.1. napirenden: a hallgatók szociális ellátottsága - egyetemisták és minisztériumi szakemberek tanácskozása

i/szö/pá/a/zs

1972. július 24.

az egyetemi-főiskolai hallgatók szociális ellátottsága és a pályakezdés gondjai szerepeltek egyebek között annak a tanácskozásnak napirendjén, amely legutóbb a felsőoktatási intézmények különböző szintű tanácsaiba választott hallgatók és a művelődésügyi minisztérium vezetői között zajlott le.

a tanácskozáson egyöntetű volt a vélemény, hogy az 1969-ben bevezetett ösztöndíj-rendszer bevált. jobban ösztönöz a tanulásra, hatékonyabban támogatja az alacsonyabb jövedelmű családok gyermekeinek továbbtanulását, biztosítja a hallgatók aktívabb részvételét az anyagi juttatások odaitélésében, ugyanakkor - részben az ösztöndíj-rendszer jellegében, részben az ár-és bérviszonyokban bekövetkezett változások nyomán - további finomítások is indokoltak. bár a helyi ösztöndíj-politika területén jelentős előrelépés történt az egyes intézményeken belül, mégis vannak olyan egyetemek - többek között az eötvös Loránd tudományegyetem, - ahol még indokolatlan különbségek maradtak az egyes karok között.

a hallgatók véleménye szerint is módosításra szorulnak az ugynevezett jövedelem-kategóriák, nem kielégítő a kedvezőtlen szociális körülmények között élő, jelentős részben fizikai dolgozó származású hallgatók támogatása, akik az ösztöndíj-rendszerben az első és a második kategóriát alkotják, még hangsúlyozottabban vetődtek fel az oktatási intézmények székelyén, javarészt albérletben lakó diákok gondjai is. szociális támogatásuk kisebb a kollégiumban lakókénál, és nem részeseülnek kedvezményes vacsora-juttatásban sem, többen kényszerülnek munkavállalásra - tanulmányaik rovására. a megbeszéléseken többen felvetették, hogy a diák-házaspárok támogatása nem megoldott. általános gondként hangsúlyozták a diákok képviselői az étkeztetés színvonalának romlását, s ezzel összefüggésben az árak alakulásának figyelembe vételét a magasabb étkezési normák megállapításakor, azt is kérték, hogy az egyetemek-főiskolák menzái kerjüljenek a felsőoktatási intézmény kezelésébe, ez nyersanyag-megtakarítást és kedvezőbb anyagi feltételeket jelentene.

/folyt.köv./

- 1 -

bb.1./napirenden....folyt./-a

gondként vázolták az intézmények kollégiumi ellátottságában meglévő aránytalanságot: különösen az új budapesti és részben vidéki főiskolák helyzete rossz, bár hasonló gondot jelzett a szegedi józsef attila tudományegyetem is. a szociális körülmények összefüggésében több hallgató sürgette a sportolási és testedzési lehetőségek növelését.

a művelődésügyi minisztérium megítélése szerint további feladatokat kell megoldani a diákszociális kérdések rendezéséhez. a minisztérium - együtt az egyetemek és főiskolák vezetőivel, kisz-testületeivel - elemezte az ösztöndíj-rendszer tapasztalatait, és annak helyes alapelvein nem kíván változtatni. a szükséges korrekciók végrehajtása azonban még az idén szeptemberig megtörténik és a rendelet megjelenik. bár az ösztöndíjak és a szociális támogatások országos összegét nem tudják emelni: ésszerűbb helyi csoportosításához azonban irányelveket adnak ki. a hallgatók helyzetét kívánják javítani a jövedelem-kategóriák módosításával, az első - legalacsonyabb kategóriába tartozók és a helyben lakók pénzbeli szociális támogatásának növelésével, az albérleti segély kiterjesztésével a második kategóriába tartozó hallgatókra, továbbá a diákházaspárok számára nyújtandó külön pénzbeli szociális támogatással. úgy tervezik, hogy a szociális támogatást minimális tanulmányi eredményhez - 2,5-es átlaghoz kötik majd. tervezik a népköztársasági ösztöndíjak felemelését havi 1200 forintra. tárgyalások folynak a társadalmi ösztöndíjra vonatkozó rendelkezés módosításáról olyan értelemben, hogy a tanulmányi ösztöndíjat és a szociális támogatást a társadalmi ösztöndíjasok számára az oktatási intézmény biztosítsa és a leendő munkahely ehhez adjon kiegészítést. az étkeztetési normák felemelésére kormányrendelet készül, ennek bevezetése 1973- elején várható.
/mti/

--

bb.2. virágzik a királynő liliuma

vid/ká/a/hgy

1972. július 24.

vas megyében a sótonyi dombok övezete csecsár patak völgyében és a sitke község határában huzódó tölgyesek alatt kibontotta szirmait közép-és dél-európa egyik legszebb virága, a görög mitológiából ismert, királynő liliuma, vagy más néven genyőte. a magasra nyuló növényen fürtökben helyezkednek el a fehér virágok. /mti/

--

- 2 -

bb.3. nem csomósodik a porcukor - eredményes kísérletekkel fokozatosan megszüntetik a vásárlók régi panaszát

i/jf/fk/a/ie

1972. július 24.

a vásárlók évek óta kifogásolják: megkeményedik, csomósodik a porcukor. a cukoripari vállalatok trösztjének kezdeményezésére a selypi cukorgyár szakemberei eredményes kísérlettel derítették ki, hogy lehet megelőzni ezt a minőségi kifogást. megállapították, hogy a cukor őrlésénél felszabadul a cukorkristályokban addig, bezárt, viz, amely a polietilén tasakokban ismét ráakad a finom szemcsék felületére és egy vékony réteget felold: emiatt tapadtak össze a cukor porszemcséi. minél gyakrabban változott meg a raktár hőmérséklete, annál inkább számolniok kellett a cukor csomósodásával.

a szakemberek megállapították azt is, hogy amennyiben csomagolás előtt jól kiszáritják a porcukrot, meg lehet akadályozni a szemcsék összetapadását - ez azonban eléggé költséges művelet. sokkal olcsóbb és a fogyasztóknak is megoldást jelent az az eljárás, amelyet végül is bevezettek a selypi cukorgyárban. a porcukorhoz igen kis mennyiségben étkezési keményítőt adagolnak; a keményítőről köztudott, hogy erősen higroszkopos anyag, tehát felületén leköti a lecsapódó nedvességet. így eleve megakadályozza a cukor oldódását és a csomósodást.

az így összeállított cukor 3-5 százalékos arányban tartalmaz keményítőt. ezért vízben maradék nélkül nem oldódik, tehát főképpen tésztahoz, krémekhez és gyümölcsökhöz célszerű felhasználni. a keményítővel kezelt cukrot már üzemszerűen gyártják a selypi cukorgyárban. idén 2 millió tasakkal készítenek belőle és cukorliszt néven már forgalomba is került. tervek szerint az ország több cukorgyárában áttérnek erre a módszerre. /mti/

--

KA

- 3 -

bb.4. hogyan csökkenthetők a strandolás veszélyei ?

1/vt/tr/a/zs

1972. július 24.

a vigyázatlanság, a felelőtlen virtuskodás már az idei nyáron is sok áldozatot szedett, a vízisportok kedvelői közül. hogyan csökkenthetők a fürdés, strandolás veszélyei? - kérdezte az mti munkatársa a közegészségügy szakembereit.

- az uszás kétségtelenül az egyik legegészségesebb test-edzési mód, megmozgatja az összes izmokat és frissítő hatása is - hangzott a válasz. uszni azonban - a strandok kivételével - csak az arra kijelölt helyen szabad, mert más terület már különböző veszélyeket rejthet magában. arról se feledkezzenek el a fürdőzők, a strandolók, hogy a vízbentartózkodás a szervezet számára fokozott megterhelést jelent. ezért ügyelni kell a fokozatosságra. mindenkire egyaránt vonatkozó szabály: első alkalommal kevesebbet uszunk, fürdünk, később már huzamosabb ideig is tartózkodhatunk a vízben. gondoljunk arra is, hogy a folyók, a patakok vize még kánikulában is lényegesen hidegebb, mint a tavaké. felhevült testtel vízbeugrani életveszélyes. az ilyen meggondolatlanúság már sok ember halálát idézte elő, mivel a szervezet a hirtelen bekövetkező hőmérséklet-különbséget nem képes kiegyenlíteni s ez szivgörcsöt okozhat. nagyon fontos, hogy azok, akiknek a fülével valaha is baj volt, lehetőleg erősen tapadó gumisapkában fürdőjenek, mert a hidegvíz a fülbe hatolva gyulladást idézhet elő és így egyensúlyi zavarok következhetnek be. a balaton mellett, vagy tengerparton üdülők gondoljanak arra, hogy a nagy tavak körüli, illetve a tenger melléki éghajlat - a nagy hullámverés, a fokozott ultra-ibolya sugárzás, a szélsőséges légmozgás - erős ingerhatású. ez az enyhe idegrendszeri megbetegedésben szenvedőket is kellő óvatosságra kell, hogy intse. ajánlatos óvakodni a rejtett örvényektől, az éles szikláktól, a hideg áramlatoktól. a tengernél is leghelettebb és legbiztonságosabb a kijelölt helyeken strandolni, uszni.

az egészségügyi szakemberek felhívják a figyelmet arra is, hogy tele gyomorral fürödni ugyancsak veszélyes. ilyenkor hajlamosak leginkább az izmok a görcsbe merevedésre. még a legnagyobb kánikulában is előfordulhat, hogy a vízben valaki fájni kezd. ebben az esetben célszerű a fürdést azonnal abbahagyni, alaposan megtörülközni, majd néhány gyors testmozgást végezni. fürdés után ajánlatos a nedves fürdőruhától minél előbb megszabadulni. /mti/

- 4 -

bb.5. mirelite-gyümölcs-prognózis 1980-ra

1/jf/fk/a/ie

1972. július 24.

az 1960-70-es években az egy főre jutó évi gyümölcsfogyasztás hozzávetőleg 66 kilogramm volt, 1980-ra 75 kilós évi fogyasztással számolnak a szakemberek. a meglepő azonban, hogy - a távlati kereskedelmi prognózis szerint - a friss gyümölcsnél lényegesen nagyobb arányban növekedik majd a tartósított termékek iránti kereslet. az agrártudományi kutató intézet közgazdászainak elemzése szerint különösen a mirelite-árak lesznek majd kapósak a következő években, nyilván azért, mert az év minden szakában jut belőlük.

a tartósított gyümölcsök fogyasztási prognózisa szerint a konzervipari termékek közül főképpen a málnából, továbbá a meggyből, az őszibarackból és a körtéből készült befőttek és jamok, valamint a gyümölcsszörpök iránt növekszik majd a kereslet. nemcsak a vásárlók igényeinek növekedésével számolnak, hanem azzal is, hogy a vendéglátóipar és más nagy konyhák a korábbinál lényegesen nagyobb mennyiségben rendelnek különféle feldolgozott és félkész-termékeket, gyümölcs-sűrítvényeket, leveket és gyümölcs-porokat. a konzervipari gyümölcs-termékek várható fogyasztása 1980-85 között a jelenleginek mintegy két és félszerese lesz és eléri az egy főre eső 10 - 10.5 kilót. a gyorsfagyasztott gyümölcsök közül a málna, a meggy, a szamóca, az őszibarack és a kajszibarack egy főre jutó évi fogyasztása eléri majd a fél-fél kilót. a prognózis szerint az 1980-as években az ország minden lakosára évente 3 és fél kiló gyorsfagyasztott gyümölcs jut majd.

a tartósított termékek iránti kereslet fokozódása miatt a feldolgozóiparok bővítik teljesítményüket. az 1970-évi-hez képest a konzervipar teljesítménye 1985-re megkétszereződik, a hűtőipar pedig háromszor annyi gyümölcsöt fagyaszt majd.

az ipar mindent egybevetve kielégíti majd a tartósított gyümölcsök iránti keresletet. a műszaki fejlesztéssel a hűtőipar például lehetővé teszi, hogy 1980-ban 25 ezer tonnával több mélyhűtött gyümölcs kerüljön a belföldi fogyasztókhoz. /mti/

-.-

- 5 -

MA

MA

bb.6.pécsiek a metrórért

vid/ká/a/hgy

1972. július 24.

pécsiek is segítenek a fővárosi metró építésénél. a danuvia központi szerszám-és gépelem gyár ugyanis együttműködésre lépett a pécsi vasas ktsz-el, s a megállapodás értelmében a mecsek-aljai városban készül a metró egyik biztonsági berendezését működtető tizenkét hidraulikus tápegység. a szivattyutartályból és szeleprendszerből álló egység darabonként több mint 70 ezer forint értékű. /mti/

..

bb.7. szolgáltatás és kölcsönzés - a fővárosi népi ellenőrzési bizottság vizsgálata

i/bc/gg/a/zs

1972. július 24.

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság megvizsgálta, hogy az állami bolti kiskereskedelem és a kölcsönző boltok szolgáltatásainak fejlesztése mennyiben áll összhangban a jelentkező igényekkel. a felmérés - az elmúlt két évi időszakot felölelően - 15 kereskedelmi vállalatra, s a hozzájuk tartozó 103 bolt-ra terjedt ki.

a kereskedelmi szolgáltatások ebben az időben egyenlőtlenül fejlődtek: egyes területeken elmaradtak az előirányzattól, néhány vállalat pedig meghaladták a tervezettet. az élelmiszer kiskereskedelemben 2180 bolt nyújt ingyenes szolgáltatást, ami az üzletek számához viszonyítva csaknem 80 százalékot jelent. a ruházati kiskereskedelemben a boltok csaknem 20 százaléka, - vegyes iparcikk kiskereskedelemben pedig mintegy 23 százaléka nyújt szolgáltatást. a vizsgált vállalatok több mint hatvanféle szolgáltatást végeznek. ingyenesen végzik például az otp kölcsön igénybevételével együtt járó szolgáltatást, a megvásárolt tartós fogyasztási cikkek jelentős részének házhoz szállítását, a ruhaigazítást, térítés ellenében a zongorakölcsönzést, a harisnya szemfelszedést, a műszövést, a butor házhoz szállítását, a mértékszabósági munkát.

/folyt.köv./

NA

- 6 -

bb.7./szolgáltatás.....folyt./-a

a kereskedelmi szolgáltatásokban az egyik legnagyobb volumenű a kölcsönzési tevékenység jelenti. a fővárosban e tevékenység több mint 95 százalékát a belkereskedelmi kölcsönző vállalat végzi. a kölcsönzés körébe vont egyes cikkek iránti kereslet lényegesen meghaladja a kínálatot, s a lakosság kölcsönzési igénye az utóbbi években jelentősen megváltozott. egyes háztartási kisgépek iránti kereslet nagymértékben csökkent, ezzel egyidejűleg növekedett a televízió - főleg a hordozható - a hűtőgép, az olajkályha, egyes gyermekgondozási cikkek, a bar-kácsoláshoz szükséges megmunkáló kisgépek és kéziszerszámok iránti igény. a vállalat a változó és egyre növekvő keresletet figyelembe véve, folyamatosan átszervezi hálózatát, s arra törekszik, hogy készletét és annak összetételét korszerű, új eszközök beszerzésével bővítse, ezzel egyidejűleg az elhasznált, nem keresett, technikailag elavult eszközöket a forgalomból kivonja. egyes boltjainál a házhoz szállítást is megkezdte az igénybe vevők költségére.

a bevezetett kereskedelmi szolgáltatások szervezettségére kielégítően alakult. színvonalukkal kapcsolatban a vizsgálat megállapította: mivel ezek nagy része díjmentes, illetve a térítéses szolgáltatások díjai túlnyomó többségben arányban vannak a nyújtott szolgáltatásokkal, az irántuk megnyilvánuló kereslet meghaladja a kapacitást. ezek esetében a propaganda is megfelelő, viszont nem mindig reklámozzák kielégítően azokat a térítés ellenében nyújtott szolgáltatásokat, amelyek bővítéséhez a szükséges feltételek egyébként adottak.

a vizsgált vállalatok többsége a negyedik ötéves tervében a kereskedelmi szolgáltatások csekély mértékű bővítését tervezi, illetve azok szinten tartását irányozta elő.

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság a vizsgálat tapasztalatai alapján több javaslatot tett az illetékeseknek. /mti/

NA

..

- 7 -

bb 8. vadkerti napok ünnepre készül a 250 éves soltvadkert

vid-ká szb hgy

1972. július 24.

július utolsó hetében ismét megrendezik a vadkerti napokat soltvadkerten, a hétvégi üdülőhellyé fejlesztett vadkerti tó partján. a kiskunsági nyári rendezvény célja: minél többen ismerjék meg e híres szőlőtermő vidék kulturáját. ezuttal ünneplik soltvadkert újratelepítésének 250. évfordulóját is. a nagymultu község ugyanis - amelynek határa már az árpádházi királyok korában kedvelt vadászterület volt - teljesen megsemmisült a mohácsi vész idején, s csak 1722-ben alapították újjá. a vadkerti napokon szőlészeti tudományos tanácskozást, helytörténeti, képzőművészeti és több más kiállítás, ünnepi tanácsulást rendeznek. majd július 30-án, vasárnap látványos kulturális és sport bemutatókkal zárul az érdekes program, amelyre több ezer vendéget várnak. /mti/

--

bb 9. ismeretlen férfi balesete

i v fk bh hgy

1972. július 24.

ismeretlen, 55 év körüli férfit gázolt halálra hétfőn reggel egy 24-es villamos, a hámán kató utcában. személyazonosságának megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

--

bb 10. egy forinttal csökkent a zöldbab ára

i v tm bh hgy

1972. július 24.

88 vagon zöltség - és gyümölcs érkezett hétfőn hajnalban a nagyvásártelepre: többek között 2175 mázsa főzõhagyma, 1616 mázsa burgonya, 515 mázsa zöldpaprika, 606 mázsa paradicsom. a zöldbabot a szombati 6.60 helyett hétfőn 5.60 forintért árusítják a boltok, a hét folyamán további cikkek árának csökkenése is várható. ;mti/

--

- 8 -

9.35 bh

KA

bb 11. szóváltás közben agyonverte férjét

i v fk bh hgy

1972. július 24.

kiss lajosné 37 éves betanított munkás, perecési lakos lakásán szóváltás közben kalapáccsal többször fejbédítette a tőle különélő férjét, kiss lajos 44 éves bányász, perecési lakost, aki a helyszínen belehalt sérüléseibe. kiss lajosné a rendőrség őrizetbe vette. /mti/

--

bb 12. a hétvége baleseti krónikája

fk bh hgy

1972. július 24.

az elmúlt 48 órában az ország területén 108 közlekedési baleset történt. ebből 11 halálos, 4 életveszélyes, 46 súlyos, 47 könnyű sérülés. a hétvége baleseti krónikájához tartozik, hogy öten vízbefulladtak.

x x x

a xvii. kerület, baros utca és ady endre utca kereszteződésénél személygépkocsi elütötte altziedler árpád 38 éves esztergályos, budapesti lakos gyalogost, aki féktávolságon belül a személygépkocsi elé lépett és a helyszínen meghalt.

kiskunhalas és tompa között egy utkereszteződésben mezsei pál szabálytalan kanyarodás közben segédmotorkerékpárjával üsszeütöközött a vele szemben szabályosan közlekedő markus lászló 22 éves segédmunkás, komlósi lakos által vezetett motorkerékpárral. a baleset következtében mezsei pál kórházba szállítás közben meghalt, markus súlyos, nem életveszélyes, utasa könnyű sérülést szenvedett, mindkettőt kórházba szállították.

lajosmizsén szabó istván 52 éves kereskedő, kunszentmártoni lakos személygépkocsijával az uttesten megcsuszott, áttért a menetirány szerinti baloldalra és üsszeütöközött a vele szemben szabályosan közlekedő kamion gépkocsival. a baleset következtében szabó istván, valamint utasa, mirt jános 60 éves nyugdíjas, budapesti lakos a helyszínen meghaltak, a kamion gépkocsivezetője könnyű, utasa súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, mindkettőjüket kórházba szállították. a baleset oka: szabó a járművet nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel, figyelmen kívül vezette.

/folyt. köv./

- 9 -

10.15 bh

KA

bb 12. :/ a hétvége folyt./ bh

dabas községben károlt pál 29 éves gépkocsivezető, inárcs lakos az általa vezetett motorkegépárral vele szembe szabályosan közlekedő személygépkocsinak ütközött. a hirtelen fékezés következtében pucsinszky istván 19 éves segédmunkás, dabasi lakos motorkegépáros az előtte szabályosan haladó személygépkocsinak ütközött. a baleset következtében károlt pál a helyszínen meghalt, pucsinszky könnyű sérülést szenvedett. a baleset oka: károlt szabálytalan előzése, továbbá pucsinszky nem tartotta be a követési távolságot.

személygépkocsijával gyorsajtás következtében a xviii. kerület ferihegyi repülőtérre vezető úton a betonkorlátnak ütközött, majd felborult kormos istván 52 éves üzletvezető-helyettes, vecsési lakos. a baleset következtében a mentők kormos istvánt súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították. utasa, pirovszky lajos, 66 éves nyugdíjas, vecsési lakos könnyű sérülés miatt a helyszínen elsősegélyben részesült.

a xvii. kerület, zrinyi utca 88. szám előtt személygépkocsijával gyorsajtás következtében összeütközött egy autóbusszal a vezető engedéllyel nem rendelkező truka ervin 29 éves lakatos, budapesti lakos. a baleset következtében truka ervin súlyos, nem életveszélyes, utasa szabó józsef 7 éves tanuló budapesti lakos könnyű sérülést szenvedett. a mentők mindkettőjüket kórházba szállították.

a xxii. kerület nagytétényi út 316. szám előtt szabálytalanul haladt át az uttesten altstádter árpád 59 éves nyugdíjas, budapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították./mti/

x x x

a margit-hidról a dunába ugrott és vízbefulladt bálint Mihály 20 éves segédmunkás, ménkeréki lajos, aki tettét ittas állapotban követte el.

balatonfonyves térségében a balatonon csónakázott hauszmann ferenc 35 éves kőműves, pécsi lakos, a csónak elsüllyedt. hauszmann a vízbefulladt.

x x x

zirc irányába haladó személyvonatról leugrott valler ernő 22 éves gépszerelő, zirci lakos, aki kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt./mti/

- 10 -

10.25 bh

KA

bb 13. szőlő fólia alatt - néhány nap múlva szedik a fürtőket

vid/kz/ny hgy

1972. július 24.

a balatonboglári állami gazdaságban 1 hektárnyi cardinál szőlőt - kísérletképpen - még januárban fóliával fedték be. a szőlőfürtők érését akarják ezzel meggyorsítani. a kísérlet sikerrel biztat. a fólia alatti tőkék szépen és gyorsan fejlődnek. a szakemberek arra számítanak, két-három héttel előbb érnek a fürtők a fólia alatt mind a szabadon lévők. a cardinál csemegeszőlő szüretelése néhány napon belül meg is kezdődik. a tőkék valóságosan roskadoznak a szép nagyszemű hatalmas fürtőktől, amelyek között nem ritka az egy kilós nagyságu sem. a kísérlet tapasztalatainak összegezése után dönti el a gazdaság, hogy jövőre mekkor területen alkalmazzák ezt a módszert./mti/

-.-

bb 14. időjárásjelentés

bh hgy

1972. július 24.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 13 órakor:

fülledt, meleg marad az idő

az alpok, a kárpátok vidékén és a balkán - félszigeten folytatódik a fülledt, meleg időjárás, elsősorban a délutáni órákban keletkeznek helyi záporok, zivatarok. az óceáni származású hűvösebb levegő európa nyugati partvidékén okoz felhős, változékony időt, több helyen esik az eső. a szovjetunió európai területének nagy részén a leszálló légmozgások hatására száraz idő alakult ki. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medencében marad a fülledt, meleg idő, helyi záporokkal, zivatarokkal.

hazánkban vasárnap változóan felhős, fülledt, meleg idő volt. az erősen felhős helyeken csak 3-7 másod 8-13 órán át sütött a nap. a délelőtti órákban a dunántúlon, később az ország más részein több helyen keletkezett zápor, zivatar, egy-két helyen jégeső is hullott. a lehullott csapadék mennyisége általában 10 mm alatt maradt, de néhány erősebb zivatargócban elérte a 10-20 mm-t, sőt kisbéren 24, makón 28, tatán 44 mm-t mértek. a hőmérséklet csúcspontja a felhősebb helyeken 25-28, másod 29-33 fok között alakult. hétfőn hajnalra 15-21 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt egy-két hely kivételével gyengén felhős volt az ég, zápor, zivatar még nem keletkezett 11 óráig. a hőmérséklet ebben az időpontban 25-29 fok között volt.

/folyt. köv./

- 11 -

13.25 bh

KA

bb 14. /időjárásjelentés ... folyt./ bh

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 25,6 fok volt, 3,4 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 29 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm. gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 25 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

főként nappali felhőképződés, elsősorban a délutáni, esti órákban helyi záporok, zivatarok. gyenge, napközben kissé élénkebb változó irányú szél. a zivatar idején átmeneti szélerősödés. fülledt, meleg marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 16-21 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 30 fok körül.

távolabbi kilátások péntekig:

ujabb záporok, zivatarok. az időszak második felében a hőmérséklet kissé csökken. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 15-21 fok között. legmagasabb nappali hőmérsékletek eléinte 28-32, később 23-27 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 70 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 351 centiméter 21.6 fok c./mti/

bb 15. üzemben az öntöző telepek borsodban

vid kz bh hgy

1972. július 24.

a csaknem két hete tartó kánikulai időjárás cserepesre szaritotta a kapások földjét borsodban. a növény nemcsak a felső talajrétegekből, szippantotta fel, a vizet, de a talajvíz szintje is olyan mélyre süllyedt, hogy a növényzet gyökérzete már nem éri el. az öntöző telepekkel rendelkező mezőgazdasági üzemek naponta átlagosan tizenkétezeröttszáz hektárnyi területre juttatnak mesterséges csapadékot. különösen intenzíven használják fel a mesterséges csapadékot az ongai és a nagymiskolci állami gazdaság cukorrépa, kukorica, valamint lucernatábláin. az eredmény nem is maradt el. a nagymiskolci állami gazdaság hatszáz holdas öntözött lucernatáblájáról már harmadszor takarítják be a termést./mti/

-.-

- 12 -

13.30 bh

kb

bb 16. végetért a miskolci helyiipari kiállítás és vásár

vid/kz/ny hgy

1972. július 24.

hétfőn bezárta kapuit az ötödik alkalommal megrendezett miskolci helyiipari kiállítás és vásár. a városi sportcsarnokban rendezett termék-bemutató hét megyéből vettek részt a tanácsai és szövetkezeti vállalatok. tíz minisztériumi felügyelet alá tartozó vállalat és husz kisiparos is bemutatta készítményeit. a tíz napig tartó kiállítást több mint negyvenezer látogató kereste fel. a kiállítás és vásár a gyártók és a kereskedelem találkozója is volt. több mint 150 millió forint értékű üzletkötés történt./mti/

-.-

bb 17. a könnyüipari delegáció hazaérkezett moszkvából

hgy/mné/ny hgy

1972. július 24.

pesti ernő könnyüipari miniszterhelyettes vezetésével hazaérkezett moszkvából a könnyüipari küldöttség, amely résztvett a kgst-országok kutatóinak munkáját összehangoló szintetikus felsőbőr kutatási központ irányító szervének, a meghatalmazottak tanácsának július 18-21. között megrendezett alakuló ülésén. a résztvevők jóváhagyták az együttműködés részletes programját és szervezeti kérdésekről is tárgyaltak./mti/

-.-

bb 18. laoszi hazafiak egy csoportja érkezett hazánkba gyógykezelésre

fk/ny zs hgy

1972. július 24.

a magyar szolidaritási bizottság és az országos béketanács meghívására a laoszi hazafias fronttól /patet lao/ 15 fős csoport érkezett hazánkba, gyógykezelésre. a csoportot a repülőtéren harmati sándor, a szolidaritási bizottság elnöke, az országos béketanács alelnöke fogadta. a fogadáson megjelent hoang cuong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete és nguyen thanh, a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövetségének másodtitkára./mti/

13.35/ny

-13-

kb

bb 19. salgó erzsébet köszöntése

zs bh hgy

1972. július 24.

salgó erzsébetet, a munkásmozgalomban kifejtett több évtizedes tevékenysége elismerésül a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében köszöntötte nyers rezsó a politikai bizottság tagja, a kb titkára és átadta a központi bizottság ajándékát. jelen volt sándor józsef a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője./mt1/

bb 20. öt vas megyei vállalat, szövetkezet vesz részt a grázi vásáron

vid kz bh hgy

1972. július 24.

vas megyéből öt vállalat, illetve szövetkezet vesz részt a szeptember 30-án nyíló grázi vásáron, - jelentették be hétfőn szombathelyen, a magyar kereskedelmi kamara nyugat-magyarországi összekötő bizottságának és a vas megyei tanács kereskedelmi osztályának együttes ülésén. a részvétel a vas megye és a stajer tartomány kialakulóban lévő jászomszéki kapcsolatainak további elmélyítését segíti elő, és reprezentálja a vasi ipar fejlődését.

a lakástextil vállalat legújabb mintás - csikos - kockás - plüss butorszöveget, takaróit, műszőrméit, a szombathelyi cipőgyár női csizma-kollekcióját, divatos férfi bőrtalpas és gyermekcipőit, a magyarszombatfai kerámiagyár különböző dísz tárgyait, készleteit mutatja be a rangos kiállításon. a erdő- és fafeldolgozó gazdaság rusztikus butorokkal, emelletes gyermekágyakkal, rakodólapokkal és faházakkal jelentkeznek, a háziipari szövetkezet pedig többek között gyönyörű hetési szőtteket és himzett gyermekruhát vonultatja fel a seregszemlén./mt1/

bb 21. Üzembehelyezték az orosházi üveggyár hungaropán üzemét

vid kz bh hgy

1972. július 24.

a jól sikerült próba befejeztével hétfőn véglegesen üzembehelyezték az orosházi üveggyár hungaropán üzemét. 23 millió forintos költséggel kialakított új üzemben a vevők kívánságának megfelelő méretben és sok változatban fémkeretes nyílászáró szerkezeteket készítenek. az üzem exportra is termel: az nszk-ba, a szovjetunióba, és bulgáriába szállít a belföldi igények kielégítése mellett./mt1/

- 14 -

13.38 bh

Handwritten signature

bb 22. átállásos vágányzárás palotabozsok-véménd, illetve véménd-erdősmecske állomások között

vid/kz/ny hgy

1972. július 24.

a mátyási pályafelújítási munkák miatt palotabozsok-véménd között 1972. július 25-től augusztus 3-ig, véménd-erdősmecske között 1972. július 31-től augusztus 11-ig hétfő, kedd, szerda, csütörtök és pénteki munkanapokon szünetel a forgalom. szombat és vasárnap viszont nem lesz vágányzárás. e két napon a vasúttársaság hivatalos menetrendben meghirdetett módon közlekednek. a forgalomból kizárt vonatok utasait vonatpótló autóbuszokkal szállítják el. a vonatpótló autóbuszokon a MÁV díjszabás alapján váltott menetjegyek érvényesek. poggyász és expresszáru fuvarozását a vonatpótló járatok nem vállalják./mt1/

-.-

bb 23. forgalomkorlátozás a polgári tiszahidon

t/ny le hgy

1972. július 24.

a miskolci közúti igazgatóság és a borsod megyei rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti osztálya közli, hogy a 35.sz. nyékládháza-debreceni főút 21 plusz 450 km szelvényében lévő polgári tiszahidat augusztus 1 és előreláthatóan november 30-ig között hétfőtől péntekig, munkanapokon 8 óra 30 perctől 12 óráig és ~~5 óráig~~ 5 óráig javítási munkák miatt a forgalom elől lezárják. *F 23 óráig*

a teljes forgalom-lezárási időszakokat követően, a közlekedés a hidon forgalmi jelzőtáblák irányítása mellett, félszélességben történik.

az igénybe vehető terelőutakról térképes forgalomterelési jelzőtáblák nyújtanak felvilágosítást./mt1/

-.-

bb 24. faltól-falig szőnyeg házgyári méretre

vid/kz/ny hgy

1972. július 24.

a soproni szőnyeggyár tovább korszerűsíti és bővíti „faltól-falig” szőnyegcsaládját. az e célra vásárolt angol automata szőnyegszövőgép próbáját hétfőn kezdték meg. az új berendezés a házgyári lakások szobáinak megfelelő méretben készíti a szőnyeget. a házgyári lakásokban a 3.5 méter szélességű szőnyegek alkalmazhatók a leggazdaságosabban./mt1/

14.00/ny

-15-

bb 25. a sri lanka köztársaság

tr/ny 1e hgy

1972. július 24.

iparügyi minisztere t.b. szubasinghe és kísérete befejezte magyarországi tárgyalásait és elutazott hazánkba. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. szekér gyula nehézipari miniszter, és a külügyminisztérium több képviselője./mti/

..

bb 26. megkezdtek a bcm 11. gyártóvonalán az üzemi próbákat

vid/kz/ny hgy

1972. július 24.

beremenden, az új cementműben fontos esemény nyitotta meg a munkálatokat: a nyersmalom hajtóművének járatásával hétfőn megkezdődtek a bcm 11. gyártóvonalának üzemi próbái. a következő hetekben fokozatosan kipróbálják az egymáshoz kapcsolódó egységeket mégpedig olyan ütemben, hogy augusztus 20-ára a gyáróriás második vonala is termeljen.

a berendezések indítása rendkívül figyelmes aprórészes munkát igényel. ezáltal azonban már kedvezőbb helyzetben vannak a kivitelezők, üzemeltetők. az 1. gyártóvonal üzembehelyezésének tapasztalatai lényegesen megkönnyítik, zökkenőmentesebbé teszik az „életrekelés, műveletét.

délmagyarország csaknem 3 milliárd forint értékű új építőanyagipari bázisának kialakítása lassan befejezéshez közeledik, s az új óriás már az idén mintegy háromszázezer tonna cementet ad az építkezésekhez./mti/

..

bb 27. kisz akció heves megyében a mezőgazdaság fejlesztéséért

vid/kz/ny hgy

1972. július 24.

heves megye mezőgazdaságának tervszerűbb és hatékonyabb fejlesztése érdekében fokozottabban szükség van az ifjúság dinamikus munkájára, kezdeményező készségére. az újabb korszerűbb technikai eszközök és technológiai eljárások elterjedése megköveteli a nagyobb szakmai hozzáértést. ennek tudatában a kisz heves megyei bizottsága, a megyei tanács mezőgazdasági és élelmiszezésügyi osztálya a termelőszövetkezetek területi szövetségei és a hazafias népfront megyei bizottsága támogatásával és közreműködésével mozgalmat indított „fiatalok a megye mezőgazdaságáért, a negyedik ötéves terv sikeréért,„ címmel.

/folyt köv/
14.20/ny

-16-

Ka

bb 27. / kisz akció....folyt/ny

az akció célja az, hogy az ifjúsági mozgalom sajátos eszközeivel hatékonyan hozzájáruljon a gazdaságpolitikai célkitűzések megvalósításához, elősegítse a kollektívák megerősödését, s még jobb közösségi szellemet alakítson ki. különösen jelentős feladatok hárulnak az ifjúságra az egyes növények termesztésének komplex gépesítése, az öntöző fürők felépítése, továbbá a termékek minőségének javítása terén. a kisz alapszervezetek és kollektívák a mozgalom keretében bekapcsolódnak a közösségi-célkitűzések megvalósítását segítő munkába is, közreműködnek a községfejlesztési tervek sikeres megvalósításában, részt vállalnak vízművek, járdák, utak, iskolák és művelődési házak építésében./mti/

..

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 9. sz. hírünk: /ismeretlen ... / helyett kérjük az alábbi teljes szöveget kiadni szíveskedjék:

a 1x. kerület háman kató ut 29/a számú ház előtti herner Jánosné 29 éves villamosvezető, budapesti lakos által vezetett 36-os jelzésű villamos elütötte régi gyula 71 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka a villamosvezető nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt gyalogtérhelyhelyen körtékadó gyalogosnak. hernernéért érteke volt a rendőrség./mti/

..

bb 29. meghalt otta istván nyugalmazott vezérőrnagy

bn zs bn hgy

1972. július 24.

otta istván nyugállományú vezérőrnagy, a munkásmozgalom régi harcosa, a partizánmozgalom résztvevője, a szocialista hadsért érdemrend kitüntetésű, aki néphadseregünk szervezésében és személyi állományának szocialista nevelésében közel negyedszázadon keresztül kitünően teljesített, 63 éves korában elhunyt. temetéséről később történik intézkedés

honvédelmi minisztérium

országos néphadseregi bizottság

magyar partizán szövetség

mti

..

- 17 -

14.20 bn

Ka

bb 28. az utóbbi évek egyik legnehezebb aratása - kevesebb a baleset, gondoskodtak az emberekről

1 nf jf pf 1e bh hgy

1972. június 24.

az agronómusok az utóbbi évek egyik legnehezebb aratásának tartják az ideit, szinte menetrendszerűen kétnaponként, sokfelé azonban mindennap záporok és zivatarok áztatják a határt. a nagysúlyu kombájnok ilyenkor tengelyig elmerülnek a sárban, jobbik eset, ha időben szilárdabb talajra tudnak menekülni a vihar elől. a kombájnok vezetőállásai sokszor a 40 fokot is meghaladja a hőség, amelyet még nehezebben elviselhetővé tesz a felszálló por. ilyen körülmények között a gépkezelőknek valóban nagy önuralomra van szükségük, hogy ne vétsenek a különben igen szigorú védelmi előírások ellen. a medosz és a mém, valamint a megyei és a járási tanácsok szakigazgatási szervei rendszeresen ellenőrzik az aratási munkálatokat, amelyekről megállapították: a nagy munka eddig eltelt időszakában 5 százalékkal kevesebb volt a baleset, mint az elmúlt év azonos időszakában. így eredménynek tartják, hogy a baleseti szám nem emelkedett az elmúlt két-három hétben sem. mindezt azzal magyarázzák, hogy az aratást megelőzően a szakszervezeti és a gazdasági munkavédelmi megbízottak gépszemléket tartottak, s csak azokat a kombájnokokat engedték ki a határba, amelyek minden szempontból megfeleltek az előírásoknak.

a rekkenő hőségben a gazdaságok messzemenően igyekeznek gondoskodni a gépészekről és a kisegítő személyzetről. csaknem minden nagyüzemben jéggel hűtött védőitalt, gyümölcszörpöt kapnak a kombájnosok, a távolabbi munkahelyekre pedig diákok hordják a hideg italt. az állami gazdaságokban központi étkezdéket jelöltek ki, ahol nagyobb kalóriájú ételmelet kapnak az aratáson dolgozó emberek. a szakszervezetek több mint kétszáz munkavédelmi megbízottja, előadója ellenőrizte azt is, hogy megfelelőek-e a tisztálkodási lehetőségek. idén először többfelé alkalmaznak lakókocsikat, amelyekben/uhanyozókat szereltek fel. az agárdi állami gazdaság több nagyüzemmel kötött aratási szerződést; nemcsak kombájnt, hanem szakembert is adnak azoknak az üzemeknek, amelyek nem rendelkeznek nagyobb gépparkkal. az ndk-ból vásárolt kombájnok kezelőszemélyzete lakókocsiban utazik gazdaságról-gazdaságra.

az ellenőrzések megállapították, hogy a kombájnosok anyagiilag is érdekelték az aratás meggyorsításában, illetve a szemvesztés csökkentésében. különösen jó „szolgálatot”, tesz a prémium, amelyre azért van szükség, mert a gabonák sokfelé megdőltek és ha a kombájnosok nem ügyelnek kellőképpen, akkor a termésnek akár az egyharmada is kárba vesztet.

kiderült azonban az is, hogy több gazdaságban védőitalnak tartják a sört, ami természetesen súlyos szabálytalanság. ilyen esetekben eljárnak a munkavédelmi előírásokat megszegő gazdasági vezetők ellen./mti/

--

-- 18 --

15.00 bh

bb 30. megszüntetik a frontfejtést a bauxitbányákban - távirányítású rakodó-, szállítógépeké a jövő

1 bé/pá/ny 1e hgy

1972. július 24.

befejeződött a bauxitbányákban az a nagyszabású kísérletsorozat, amellyel a frontfejtések létjogosultságát vizsgálták a fontos érdeklőhelyein. ez a fejtési módszer a szénbányákban kiváló eredményeket hozott, szinte megreformálta a földalatti munkát, rendkívüli termelékenységet produkálva mentesítette a nehéz fizikai munkától a bányászokat. a bauxitbányákban azonban nem vált be a frontfejtés, a lassu előrehaladás miatt a bauxit elsárosodott, a páncélkaparókba beletapadt, másutt pedig a bauxit egyenlőtlen elhelyezkedése miatt gyakori volt a leállítás.

a kísérletek összegezésésképpen a magyar alumíniumipari tröszt elrendelte a frontfejtések beszüntetését és a hagyományos kamra- és pásztafejtések továbbfejlesztését határozta meg a műszaki fejlesztés fő céljának. ezekben a hagyományosnak mondható fejtésekben már sikerrel alkalmazzák a cavo nevű svéd szállító- és rakodógépeket, amelyeket a jövőben távirányítással mozgatnak a föld alatt. kidolgozzák a kutatók bevonásával, miként lehet a jelenleginél még nagyobb kapacitású szállító-rakodógépeket üzembe helyezni. a hagyományos fejtési rendszereket alkalmassá teszik a fuvókocsik munkába állítására is.

a bauxitbányák termelékenységének növelése különben a műszaki fejlesztők egyik legfontosabb feladata napjainkban, hiszen erre alapul az alumíniumipari kiemelt kormánypprogram megvalósítása. ennek értelmében, a magyar-szovjet alumínium-egyezményre támaszkodva 1985-ben az 1970-évinél 1 millió tonnával több bauxitot hoznak felszínre bányáink mélyéről./mti/

--

bb.31. grázi vendégszereplésre utazott a fertői haydn-kórus

vid/fm/ok hgy

1972. július 24.

a nyugat-dumántul és *St. Péter-100-éves* között két éve fennálló kulturális kapcsolat keretében az - idén 15. éves fennállását ünneplő „kiváló együttes”, címmel kitüntetett fertői haydn-kórus hétfőn grázba utazott, hogy résztvegyen a *Gráz-150* város hagyományos nyári zenei fesztiválján. a fertőiekkel együtt - ugyancsak a gráziak meghívására a fesztiválra utazott a győri zeneművészeti szakiskola zenekara is.

/folyt.köv./

- 19 -

NA 1642

bb.31./grázi vendégszereplésre....folyt./ok

a kétféle külön-külön és együtt is fellép négy napos ausztriai vendégszereplése során. műsorukon főként haydn- és komoly-művek szerepelnek./mt1/

bb.32. tizenhárom ország eszperantista természetbarátainak találkozója a mecsekben

vid/fm/ok hgy

1972. július 24.

a magyar eszperantó szövetség és a magyar természetbarát szövetség immár az ötödik alkalommal rendezte meg az eszperantista természetbarátok nemzetközi találkozóját a mecsekben. a cseppkőbarlangjáról ismert üdülőhelyen - abaligetén - hétfőn nyílt meg a turista-tábor. a szövetségek nevében pallós Istvánné, a dél-dunántúli eszperantóbizottság titkára köszöntötte a vendégeket: tizenhárom ország 130 eszperantistáját. ezzel egyidejűleg természetbarát vonatkozású bélyeg- és bélyegző kiállítás nyílt a község művelődési házában. a tíz napos program során a hazai és külföldi turisták felkeresik a mecsek legszebb helyeit, s közben nemzetközi tájékoztatói versenyt is tartanak. a szervezők hangulatos eseményekkel kedveskednek a vendégeknek, így műsoros táborüzenet, lampionos csónakfelvonulást, holdtölteket, holdvilág-turát, nemzetközi estet rendeznek abaligetén./mt1/

bb.33. megnyílt a 46. debreceni nyári egyetem

vid/fm/ok hgy

1972. július 24.

debrecenben, a kossuth Lajos tudományegyetem aulájában hétfőn megnyitották az idei nyári egyetemet. a kossuth Lajos tudományegyetem és a hajdubihar megyei tudományos ismeretterjesztő társulat 1927 óta fogadja a magyar nyelv és kultúra iránt érdeklődő külföldi hallgatókat.

a rektori tanács nevében dr. Bognár Rezső egyetemi tanár, rektorhelyettes nyitotta meg a nyári egyetemet, majd dr. Szodorai Lajos egyetemi tanár, a tit megyei elnöke, Ördög László, a városi tanács elnökhelyettese és dr. Kálmán Béla egyetemi tanár a nyári egyetem igazgatója üdvözölte a vendégeket. a július 24-től augusztus 21-ig működő 46. nyári egyetemen huszonkét ország 225 hallgatója végez három hetes tanulmányi munkát, egy héten át pedig kirándulásokon, kulturális programokon vesz részt.

/folyt.köv./

- 20 -

MA 16⁸⁵

bb.33./megnyílt a 46. debreceni....folyt./ok

naponta három órás magyar nyelvű stílusgyakorlatra kerül sor, és egyetemi tanárok a magyar irodalom, zene, képzőművészet témaköréből tartanak előadásokat. a magyar nyelvet jól ismerő tanároknak, kutatóknak és műfordítóknak egy-egy előadás témaköréből szakmai szemináriumokat szerveznek./mt1/

bb.34. soproni járási uttörő és kisz-vezetők jutalomutazása varsóba

vid/fm/ok -cz

1972. július 24.

hétfőn huszonhat soproni járási uttörő csapatvezető és kisz-vezető utazott lengyelországi körútra, s az ut egyik állomásként hosszabb időt töltenek varsóban és környékén. a tanulmányi év alatt végzett kiváló ifjúsági mozgalmi munka jutalmaként szervezett egy hetes lengyelországi kirándulásra többek között hegykőről, nagycenkről, fertőrákosról, fertődről és sopronból válogatták ki a kirándulás résztvevőit. az uttörő csapatvezetők, ifjúsági klubvezetők és kisz-alapszervezet-vezetők varsóban tapasztalatcsere céljából felkeresik a legjobb ifjúsági klubokat is. /mt1/

bb.35. lezárják a ferihegyi repülőtérre vezető gyorsforgalmi utat

1 -don/fk/ok -cz

1972. július 24.

július 25. és augusztus 10 között naponta este 22 órától reggel 5 óráig - utborkolati karbantartás miatt - lezárják a ferihegyi repülőtérre vezető gyorsforgalmi utat. terelő utvonallal: 01101 ut, xviii. kerületi vöröshadsereg utca, steinmetz kapitány ut és gyömrői ut. a terelő utvonatra forgalmi táblák hívják fel a gépjárművezetők figyelmét./mt1/

bb.38. nemzetközi diák-vitatábor debrecenben

vid/fm/ok -cz

1972. július 24.

a kisz központi bizottsága, valamint a kossuth Lajos tudományegyetem kisz-bizottsága ez évben is megrendezte debrecenben a nemzetközi diák-vitatábort, amelynek megnyitóját, hétfőn tartották. tizenkilenc országból - köztük az USA-ból, az EAK-ból, Ecuadorból, Japánból - több mint harminc fiatal érkezett két hetes debreceni tartózkodásra. a tábor résztvevői eszmecsere folytatók az egyetemeken, a felsőoktatás szerepéről, az ifjúsági szervezetek tevékenységéről, valamint az oktatás tartalmi, formai korszerűsítéséről.

/folyt.köv./

- 21 -

MA 16⁸⁶

bb.38./nemzetközi ..folyt./ok

a tábor lakói debreceni tartózkodásuk során megismerkednek a város, valamint a hajduság nevezetességeivel, találkoznak a kisz-szervezetek képviselőivel./mti/

...-

bb.37. áruházi tolvajokat ítéltek el

vid/fm/ok -cz

1972. július 24.

makadám Lászlóné 34 éves tati lakos, három gyermekes anya, férjével együtt - aki közben öngyilkosságot követett el - több hónapon át budapest legnagyobb áruházaiból sorozatosan lopkodtak ruhaneműket. az asszony néhány esetben „beszervezte” sógornőjét, makadám Józsefné 32 éves budapesti bolti eladót is. főleg szőrmeárut, illetve bőrkabátok ellopására specializálták magukat, többnyire magukra öltve, vagy kosárba rejtve csempészték ki az üzletekből az értékes ruhaneműket. a lopott holmit nyomban értékesítették a bizományi áruházakban. ilymódon összesen 55,000 forint értékű árut tulajdonítottak el.

az esztergomi megyei bíróság makadám Lászlónét négyrendbeli lopás büntette miatt 3 évi szabadságvesztésre ítélte, a sógornőt, makadám Józsefnét kétféle rendbeli visszaesőként elkövetett lopás miatt egy évi és két hónapi szabadságvesztéssel sújtotta. az ítélet jogerős./mti/

...-

bb.36. somogyi ifjúsági delegáció utazott kalinyinba

vid/fm/ok -cz

1972. július 24.

tíz esztendeje tart testvéri kapcsolatot somogy megye és kaposvár város a szovjetnői kalinyin megyével, illetve városal. az évforduló alkalmából hétfőn somogyból 34 tagú ifjúsági delegáció utazott kalinyinba, az ottani komszomol-szervezet meghívására. a somogyi fiatalok tapasztalatcserén, baráti találkozáson vesznek részt, és moszkvába is ellátogatnak./mti/

...-

bb.39. törökszentmiklóson, karcagon, szolnokon befejeződött az aratás

vid/kz/ok -cz

1972. július 24.

szolnok megyében, az utolsó holdakat vágják a kombájnok. hétfőn estére a megye három nagy gabonatermesztő városában - törökszentmiklóson, karcagon és szolnokon - el is csendesedtek a kombájnok. a felszabadult gépeket a dunántúlra irányítják a gazdaságok. a napokban százhárom kombájn idnül el a dunántuliak megsegítésére./mti/

...-

- 22 -

M 16^w

lbb.40. népművészeti hét balatonföldváron

vid/fm/ok -cz

1972. július 24.

balatonföldváron, a síótur üdülőhelyi klubjában megrendezett népművészeti hét keretében hétfőn este a klubban nagyszerű folklór-műsort mutattak be. fellépett a síófoki balaton táncegyüttes, sánta vendélne berzencei népdalénekes, a berzencei citerazenekar, valamint a kassoki röpülj páva kör./mti/

...-

bb.41. sok az eső - nagy a Lemparadás - aratási operatív bizottság alakult tolnában

vid/kz/ok -cz

1972. július 24.

egy hét óta csaknem mindennap jelentős csapadék, záporosó, pásztaza tolna megye gabonamezőit. alaposan késleltetve a gabonabetakarítást. a rendkívüli helyzetben megyei operatív bizottság alakult a betakarítási munkák összehangolására, meggyorsításának előmozdítására a megyei pártbizottság, a tanács, a tsz szövetsége és az állami gazdaságok főosztályának, valamint az érdekelt vállalatok - köztük az agroker, a mezőgép és a gabonafelvásárló- és feldolgozó vállalat - képviselőiből. a bizottság minden erőt a gabona betakarítására mozgósít, hogy behozza az időjárás okozta, évtizede nem tapasztalt kényeszerű és nagy elmaradást. így minden időt, köztük a munkaszüneti napokat is az aratásra fordítják a megye gazdaságai, tsz-ei. a bizottság hétfőn úgy határozott, hogy az aratást befejező gazdaságokból átirányítja a kombájnokat a szállító járműveket és a szárító berendezéseket is, ahol leginkább sürget a betakarítás, mert minden újabb esővel tovább csökkennek a terméseredmények. közös erőfeszítéssel igyekeznek a szárítási, tárolási nehézségeken és átvételi torlódásokon is enyhíteni./mti/

...-

bb.42. érik a szőlő- szüretelik a csabagyöngyét

vid/kz/ok -cz

1972. július 24.

a tűző naptól „szikrázó”, alföldi homokon jól fejlődik a szőlő. bács-kiskun megye egyes tájain - kelebia, kunbaj és kiskunhalas környékén - már megérett a csabagyöngye, s megkezdte a szüretelését. ezt követően folyamatosan érnek majd az étkezési szőlőfajták, amelyekből mintegy száz vagonnyit vár a megyei mezőtermék. az idén az ujonnan nemesített csemegeszőlőfajtákból is több kerül a fogyasztókhoz./mti/

...-

M 10^e

- 23 -

bb. 44. szerdán temetik csatorday károlyt

gk/rj -cz

1972. július 24.

mély megrendeléssel tudatjuk, hogy csatorday károly elvtárs, külügyminiszter-helyettes 46 éves korában egy vitorlázó sportrepülő versenyen elszenvedett súlyos szerencsétlenség következtében július 23-án elhunyt. csatorday károly temetése július 26-án, szerdán 15.30 órakor lesz a farkasréti temetőben. barátai, tisztelői, munkatársai negyed 4-től róhatják le kegyeletüket a ravatalnál.

a magyar népköztársaság külügyminisztériuma
a külügyminisztérium mszmp-bizottsága
és szakszervezeti bizottsága.

/mti/

..-

bb. 45. pótlás a csatorday nekrológhoz

kc/mné/rj -cz

1972. július 24.

az mti vasárnap kiadott bb. 1. számú hirteljes híre /elhunyt csatorday károly/ utolsó bekezdése után pótlólag kérjük a következő szöveget beiktatni:

„gyászolják felesége, gyermekei, rokonai, elvtársai, barátai és sporttársai,, /mti/

..-

bb. 43. kedden még kánikula, szerdára átmeneti lehülés várható

1/jf/rj 10 -cz

1972. július 24.

a meteorológiai intézetben hétfőn elkészült a háromnapos távprognózis, amely szerint még egy teljes napon át -kedden- próbára teszi az emberek teljesítképeségét és önruralmát a júliusvégi kánikula. kedden az elmúlt napokhoz hasonlóan alakul az időjárás, vagy -ha lehet- még rosszabb lesz, mert a hőmérő higanyszála tartósan 30 fokot mutat majd és ráadásul a párák, fülledt levegő még csak fokozza a hőségérzetet. az elmúlt 2-3 hét „sablonjának,, megfelelően, csak a délutáni órákban és akkor is csupán a zivatarok idején enyhül valamelyest a forróság. de biztató, hogy hétfőn franciaország felett a régebbi folyó mentén már megjelent az a levegőréteg, amely szerdán felválthatja a kánikulát;

/folyt.köv./

16.45 rj

- 24 -

NA 1655

bb. 43. /kedden még... 1. folyt./rj

ezen a napon várhatóan néhány fokkal csökken a hőmérséklet és a párásság is mérséklődik. igaz, ennek az lesz az ára, hogy kisebb-nagyobb gyors esők várhatók, északnyugati szél kíséretében már nemcsak délután, hanem a reggeli órákban is. az átmeneti lehülés azonban mindenképpen lélegzetvételnyi szünetet jelent a júliusi kánikulában.

a távolabbi kilátás: csütörtöktől kezdve valószínűleg végetér az átmeneti lehülés, ismét hamisítatlan strandidő lesz. /mti/

..-

bb. 46. záporostrom szentlőrincen- több mint 50 lakást, középületeket öntött el a víz-hétfőn is szivattyúztak a tűzoltók

vid/kz/rj -cz

1972. július 24.

vasárnap délután valóságos záporostrom sújtotta a baranya megyei szentlőrincet. több mint egy órán keresztül szakadt az eső. viszonylag rövid idő alatt 72 milliméter csapadék zúdult a nagyközségekre. több mint félszáz család otthonába tört be a víz, közülük négy épület olyan súlyosan megsérült, hogy ki kellett belőlük költözni, lakóik rokonoknál találtak menedéket. hasonló kár ért többközpületet, a mezőgazdasági technikum egész alagsorát elárasztotta a víz, hasonlóképpen a posta kábelaknáit. a tűzoltók még hétfőn is szivattyúztak. az áfész faterlepén az előzetes becslések szerint több millió kár keletkezett, a félméteres víz sok-sok anyagot, kész elemet tönkretett. gondot okoz a községben a vízellátás. a kutak szennyezett vizét egyelőre hiába szivattyúzzák, a magas talajvíz miatt pár óra alatt ismét telítődnek. a köjál irányításával megkezdték a szükséges fertőtlenítést a biztosító pedig a kárbecslést. /mti/

..-

bb. 47. szerelés harminc méter magasban- a kánikulában is helytállnak a villamos távvezetékek építői

1/bé/pá/rj e -cz

1972. július 24.

a rendkívül meleg időjárás, s a gyakori záporok, zivatarok sem lassították a villamos távvezetékek építését. a magyar-román villamosenergia-ipari kooperáció keretében szeged és arad között épülő távvezetéken az utolsó simitásokat végzik. a rekkenő hőségben 30 méter magasságban szerelik a szakmunkások az energiát szállító huzalokat. rendszeresen gondoskodnak számukra a védőitalokról, de a hűtött limonádé sem enyhít lényegesen a megerőltető munkán.

/folyt.köv./

16.55 rj

- 25 -

NA 1750

bb. 47. /szerelés harminc... 1. folyt./rj

földrajzához érkezett a göd-Léva között épülő nagyjelentőségű távvezeték építése, itt a munkálatokban elsősorban nem a kánikula, hanem az esőzés okozott gondot, mert föllazított a talajt, főleg az ipoly árterénél, és a nedves, iszapos területek ásása igen megerőltető. Éppen a laza, vizes talaj miatt ezen a vidéken öt darab 7 méter magas betonoszlopot kell felállítani, ezek egyik fele a földalatt, másik fele a föld felett lesz.

az országos villamos távvezeték vállalat tájékoztatása szerint a kánikula egyetlen jelentős beruházásuknál sem hátráltatja a próbaüzemek megkezdését. /mti/

..

bb.48. magyar - ndk üveg és kerámiaipari tárgyalások

k sb/gg/ok 1e

1972. július 24.

Karl Bettinnek, a német demokratikus köztársaság üveg- és kerámiaipari miniszterének vezetésével hétfőn elutazott hazánkba az ndk delegáció, amely július 20 és 23-án között tárgyalásokat folytatott a bondor József építésügyi és városfejlesztési miniszter vezette magyar delegációval a két ország üveg- és kerámiaipari együttműködésének elmélyítéséről.

a megbeszéléseken szó volt többek között a két ország üveg- és kerámia iparának feladatairól a kgst komplex programjának keretében, az üveg- és kerámiaipar fejlesztésének néhány időszerű speciális problémájáról, valamint a kölcsönös árucseré fejlesztéséről.

a delegációk vezetői jegyzőkönyvet írtak alá, amelyben rögzítették a tárgyalások eredményeit. ennek alapján közvetlen műszaki-tudományos jellegű kapcsolat létesül az üvegipari művek és az ndk weiswasseri, ilmenau-i, dresdai üveggyárai, valamint a finomkerámiaipari művek s az erfurti kerámia-gyár között.

/folyt.köv./

- 26 -

MA 17.26

bb.48./magyar - ndkfolyt./ok

megvizsgálták annak lehetőségét, hogy hazánk szakemberei résztvegyenek egy új fuvókamentes síküveggyár és egy egészségügyi kerámia-üzem tervezésében és az ndk-ban történő felépítésében.

megegyezőt dolgoznak ki a két ország üveg- és kerámiaipari tudományos-műszaki együttműködésének elmélyítésére, melyet mind hazánkban, mind az ndk-ban a gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság elé terjesztenek jóváhagyásra.

a minisztérium koordinálja a két ország üveg- és kerámiaiparának fejlesztését az 1976-80-as időszakra, és erről évenként konzultációt tartanak. megállapodtak, hogy még ez év végéig megkezdődik berlinben a hosszútávú együttműködés tervezését.

a német demokratikus köztársaság - a gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság jóváhagyása után - megteszi a szükséges intézkedéseket, hogy 1980-ig biztosítsa hazánk üveg- és kerámia iparának kaolin- és üveghomok-alapanyag szükségletét.

Karl Bettin és munkatársai a tárgyalások közben meglátogatták a finomkerámiaipari művek hódmezővásárhelyi porcelángyárát, az üvegipari művek orosházi üveggyárát és az orosházi fuvókamentes síküveg-üzem építkezését. /mti/

..

bb.50. gyújtogató villám, eső nélkül nógrádban

vid/fm/ok -cz

1972. július 24.

villámcsapás következtében meggyulladt és porig égett egy 80 méter hosszú és hat méter magas buzakazal hétfőn a nógrád megyei erdőbüti község határában. ezen a vidéken már hetek óta nagy a szárazság, s a gyújtogató villámot sem követte eső hozó vihar. félt volt, hogy a tűz átterjed a szomszédos, még lábbon álló többholdas buzára, s ennek megakadályozására hamar körülszántották az égő területet. a tűzoltóság is rövid időn belül a helyszínen termelt.

ugyanakkor néhány kilométerrel arrébb, herencsény község mellett a villám sújtott egy körülbelül négy vagonnyi szalmakazalba, amely szintén leégett.

a kár becslését mindkét helyen megkezdték. /mti/

MA 17.26

- 27 -

bb.49. megkezdődött a 11. nemzetközi kodály-szeminárium kecskemé-
ten - szolfézs, módszertani, hangverseny az első napon

vid/fm/ok -cz

1972. július 24.

a művelődésügyi minisztérium, bács-kiskun megye tanácsa és
a kecskeméti városi tanács, valamint az unesco rendezésében
hétfőn megkezdődött a második nemzetközi kodály-szeminárium
kecskeméten. a szeminárium 140 résztvevője közül száztíz külföl-
di, akik többek között az usa-ból, kanadából, japánból, a szov-
jetunióból, ausztriából, svájc-ból érkeztek.

a szemináriumnak már az első napján gazdag programot bonyo-
lítottak le. a hallgatók a kecskeméti kodály-iskolában dél-
előtti, szolfézs, majd módszertani, délután pedig zeneiskolai fog-
lalkozáson vettek részt. az augusztus 19-ig tartó kodály-szeminá-
rium ünnepélyes megnyitására este a kecskeméti katona józsef szin-
házban került sor.

az ünnepségen reile géza, kecskeméti város tanácselnöke
köszöntötte a szeminárium hazai és külföldi résztvevőit.
s a rangos esemény szervezőit, köztük kodály zoltánét,
ezután a fővárosi tanács leánykórusa andor ilona kiváló mű-
vész vezényletével hangversenyt adott.

nagy érdeklődés előzi meg a kodály- emlékkiállítás, amelyet
szerdán nyitnak meg a kecskeméti katona józsef múzeumban. az
első kerekasztal -beszélgetésre csütörtökön este kerül sor,
s témája „az iskolarendszer-zeneoktatás,, lesz./mti/

bb. 51. focj jend megkezdte szabadságát

zs/rj -cz

1972. július 24.

focj jend, a minisztertanács elnöke megkezdte évi rendes sza-
badságát. /mti/

-. -

17.28 rj

- 28 -

5
NA 17.28

bb. 53. nemzetiségi filmapok mohácson

vid/fm/rj -cz

1972. július 24.

a magyar-, délszláv- és német lakta mohácson hétfőn
nemzetiségi filmapok kezdődtek. az érdekes kezdeményezés
nemcsak a város nyári kulturális életét színesíti, hanem
alkalmat nyújt az itt élő nemzetiségeknek kulturájuk és anya-
nyelvük ápolására, népi művészetük bemutatására is. az első
alkalommal a német filmapra került sor. a bartók béla
művelődési házban - a filmapvetítést megelőzően - a mohácsi népi
együttes baranyai német táncokat mutatott be, majd német
nemzetiségű zenészek és énekesek szerepeltek. ezután levetítették
a „hogyan fogtam el az őrnagyomat?,, című ndk-film-
vigjátékot. a következő hétfőn délszláv, utána pedig magyar
műsoros filmapot rendeznek a duna-parti városban. /mti/

-. -

bb. 54 fontos feladat a munkáshagyományok ápolása- folytatta
munkáját a nemzetközi szakszervezeti kulturális szimpózium

sb/pá/rj 1e -cz

1972. július 24.

a magyar szakszervezetek országos tanácsa rendezésében szom-
baton megnyitott nemzetközi szakszervezeti kulturális szimpó-
zium hétfőn folytatta munkáját. a hétfői tanácskozáson tizen szó-
laltak fel. elsőként l.a. zemljanyikova, a szovjet szakszer-
vezetek központi tanácsának /vcspsz/ titkára, majd charles
c. drury, a skót szakszervezeti kongresszus főtanácsának /stuc/
tagja, dr. ortutay gyula akadémikus harald bühl, a szabad német
szakszervezeti szövetség /fdgb/ titkára, bedrich
kacirek, a csehszlovák forradalmi szakszervezeti mozgalom központi
tanácsának titkára, heinrich eckert, a német szakszervezeti szövet-
ség /dgb/ oktatási osztályának referense, dr. kovács máté, a bu-
dapesti eötvös lóránd tudományegyetem tanszékvezető egyetemi taná-
ra, tadeusz lipski, a lengyel szakszervezetek központi tanácsa titkár-
ságának tagja, a glos praco főszerkesztője, zora solomum, a jugoszláv
szakszervezetek bosznia-hercegovinai szakszervezeti tanácsa elnök-
ségének tagja és antonio giansiracusa, az olasz általános munkás-
szövetség /cgil/ főtanácsának tagja.

a vitában értékes eszmecsere alakult ki az országok szakszervezeti
mozgalmának tapasztalatairól, a munkásosztály kulturális felemelkedé-
nek általános és szakmai képzettségének növelése érdekében végzett sok-
rétű munkáról. több felszólás érintette a munkás kultúra nemzeti vo-
násait és hangsúlyozta a kulturális munkás hagyományok ápolásának
és fejlesztésének szükségességét. /mti/

-. -

18.0 rj

- 29 -

NA 18.00

bb.55. négy nyugat-dunántuli folyónál szüntették meg hétfőn az
árvízvédelmi készültséget

1 sb/gk/ok -cz

1972. július 24.

a mura alsó szakaszát a hétfői jelentések szerint még másod-
foku árvízvédelmi készültség őrzi, de napról napra javul a helyzet
a folyamatos, lassu apadással. a dráva barcsnál az áradás tetőzése
óta hétfő délutánig több mint két méterrel apadt, s így már jelen-
leg csak drávaszabolcs körzetében vigyázzák a gátakat a harmadfo-
ku készültség erői. az apadás már ebben a körzetben is megkezdődött
s a tetőzés óta hétfő estig fél méterrel csökkent a vízszint. a
magyar határtól mintegy 30 kilométerre, a jugoszláv területen át-
szakadt dráva-gátakon kiáradó víz magyar területet nem veszélyeztet.

a nyugat-dunántuli folyók legnagyobb része hétfőre „megszeli-
dült”, s a jelentősen lepadt vízszint lehetővé tette, hogy meg-
szüntessék az árvízvédelmi készültséget a rábánál, a marcalnál,
a lajtánál és a zalánál. a nyugat-dunántuli árvízvesztély
lényeges csökkenése miatt ezentul az országos vízügyi hiva-
tal nem ad ki napi hivatalos helyzetjelentéseket a védekezés-
ről./mti/

bb.56. koreai szolidaritási nagygyűlés hőgyészen

vid/ok -cz

1972. július 24.

a tolna megyei hőgyészen tartották meg hétfőn este a koreai
szolidaritási hónap eseménysorozatának záró nagygyűlését. az
ünnepi eseményen részt vett pak gjong szun, a koreai népi demok-
ratikus köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott
nagykövete és kim szé zong, a nagykövetség munkatársa, továbbá
horváth józsef, a tolna megyei pártbizottság titkára, daradics
ferenc országgyűlési képviselő, a bonyhádi járási pártbizottság
első titkára és csajbók kálmán, a hazafias népfront tolna megyei
bizottságának titkára.

az ünnepségen harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság
elnöke mondott beszédet, amelyben utalt a korea elleni, 22 évvel
ezelőtti imperialista agresszióra és a rá három évre kikénysze-
ritett fegyverszünet megkötésére, s méltatta a koreai népnek
és vezetőinek az ország békés egyesítéséért folytatott erőfeszí-
téseit. a nagygyűlésen felszólalt pak gjong szun nagyköveg is./mti/

18. 38/ok

- 30 -

NA 1905

bb. 52. nemzetközi szociológiai konferencia

pá/rj zs -cz

1972. július 24.

a nemzetközi összehasonlító társadalomkutatás kérdéseivel
foglalkozó konferencia kezdődött a magyar tudományos akadémián.
a bécsi társadalomtudományi koordinációs központ szervezésében meg-
rendezett értekezleten 15 országból 50 tudós vesz részt. a
konferencia július 28.-ig tart. /mti/

bb.57. lengyel és csehszlovák népi táncgyűttesek vendég-
szereplése a békés megyei városokban

vid/fm/ok -cz

1972. július 24.

a iii. nemzetközi szakszervezeti népi táncfesztivál résztve-
vői közül a csehszlovák morvaországi és a lengyel rzeszowiacy
népitánc-együttes tagjai békés megyébe látogattak. gyula, oros-
háza és békéscsaba nevezetességeivel, természeti szépségeivel
lakosainak életével ismerkednek a baráti államok népitáncosai.
az első közös szereplésükre hétfőn békéscsabán a kulich gyula if-
jusági és uttörőház koncerttermében került sor, ahol szlovák
és lengyel népi táncokkal, népdalokkal és népi zenével szórakoz-
tatták a közönséget. kedden este orosházán, a petőfi művelődési
házban lép fel a lengyel és a csehszlovák népitánc-együttes./mti/

bb.58. időjárásjelentés

gk/ok -cz

1972. július 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1972. július 24-én hétfőn este:

meleg, idő, záporokkal

várható időjárás kedd estig:

nappali felhőképződés, a déli óráktól kezdve helyi záporok,
zivatarok. Gyenge, időnként kissé megélénkülő változó irányú szél.
a zivatar idején átmeneti szélerősödés. várható legmagasabb nappali
hőmérséklet 30 fok körül./mti/

19. 24/ok

- 31 -

NA 1906

bb. 59. román és francia néptánc-est simontornyán

vid/fm/rj -cz

1972. július 24.

a szakszervezetek tolna megyei tanácsának meghívására hétfőn este simontornyán, a börgyár „petőfi sándor,” művelődési házában fellépett a szegedi III. nemzetközi szakszervezeti néptánc-fesztiválon nagy sikerrel részt vett romániai tóra oasului és a franciaországi ensemble populaire de paris néptáncgyűttes. /mti/

bb. 60. orgonahangverseny szegeden

vid/fm/rj -cz

1972. július 24.

a szegedi ünnepi hetek második orgonahangversenyét hétfőn tartották meg a fogadalmi templomban. a dóm több mint tízezer sípos, világhírű orgonáját ezúttal christian collum, ndk-beli művész szólaltatta meg. műsorán bach, h. collum, alain és reger művei szerepeltek. /mti/

bb. 61. háromnegyed órás zavar a soroksári uti hév-forgalomban

1/ms/gk/rj -cz

1972. július 24.

hétfőn délután 2 óra 35 perckor a soroksári uti hév vonalon elromlott egy vontatómozdony kapcsolószerkezete. ez háromnegyed órás feszültségkimaradást okozott a közvágóhid és pesterzsébet állomás közötti szakaszon. ez alatt az idő alatt autóbuszok bonyolították le a hév forgalmát a két állomás között. /mti/

20.20 rj

- 32 -

MF 2000

vége

1972 JUL 28

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fehér-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1972. július 25.

bb. 1. művelődési program szocialista brigádoknak - közismereti minimum-kurzusok - küldöttértékezésre készül a tit budapesti szervezete

1/nn/gk/rj zs -cz

1972. július 25.

szeptemberben tartja a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szervezete küldöttértékezését. erre készülve a szervezet 19 szakosztálya tartott plenáris ülést, amelyeken az új tisztségviselők megválasztása mellett megvitatták a szaktudományi ismeretterjesztés eredményeit és az ismeretterjesztés távlati feladatait.

az elmúlt tanév adatai szerint budapesten több mint 80000-en hallgattak meg ismeretterjesztő előadást. mint dr. halák lászló, a tit budapesti szervezetének titkára elmondta egyre inkább előtérbe kerül a tudományok eredményeinek gyakorlati felhasználását elősegítő ismeretterjesztés. növekszik az érdeklődés a tanfolyam jellegű, kiscsoportos, a résztvevőket aktivizáló, a megszerzett tudásról valamiféle bizonyítványt adó formák iránt.

ma már nyilvánvaló, hogy a közművelődés politikai feladatának megvalósításában meg kell teremteni az ismeretterjesztés szaktudományai és a befogadó közönség közötti összhangot.

ezért nélkülözhetetlen a tevékeny együttműködés a szakszervezetekkel, az ifjúsági szövetséggel, a tanácsokkal, nem utolsósorban pedig a kerületi intézményekkel. az elmúlt években az is bebizonyosodott, hogy a rádió, illetve a televízió által nyújtott ismeretek nem csökkentik, hanem ellenkezőleg, fokozzák az alaposabb ismeretterjesztés iránti érdeklődést. ebből kiindulva a két intézmény most keresi az igények kielégítésének újabb lehetőségeit.

/folyt.köv./

- 1 -

M